

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ 'СТАЛЬ'

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГК ВКП(б), ГОРСОВЕТА И УПРАВЛЕНИЯ КМК

№ 122 (2304) 18 ИЮНЯ 1938 г., суббота ЦЕНА 10 КОП.

В ЦК ВКП(б) (1 стр.).

На партийных с'ездах и конференциях. (1 стр.).

Партийная жизнь. Об агитационно-массовой работе на избирательных участках. Постановление бюро Сталинского горкома ВКП(б). Гусев—Политическая агитация—важнейший участок партийной работы. Гулянок, Тольвин—Партком ТЭЦ устранился от работы с избирателями. (2 стр.).

Статья: С. Певзнер—Рабкор-агитатор. (2 стр.).

Сегодня исполняется два года со дня смерти великого пролетарского писателя А. М. Горького, злодейски

умерщвленного троцкистско-бухаринскими бандитами.

А. Серяков—Незабываемая встреча. В. Целищев—В обеденный перерыв на фабрике... А. Галыгин—Мы его никогда не забудем. А. Глаголин—Драматург беспощадной правды. Ол. Рисс—Друг и наставник миллионов трудящихся. (3 стр.).

На фронтах в Испании. (1 стр.).

Военные действия в Китае. (1 стр.).

Переговоры чехословацкого правительства с генлейновцами. (4 стр.).

Кризис капиталистической металлургии. (4 стр.).

ВЕЛИКИЙ ПИСАТЕЛЬ ВЕЛИКОГО НАРОДА

Два года прошло со дня смерти Алексея Максимовича Горького. В речи, посвященной памяти великого русского писателя, товарищ Молотов говорил: «После Ленина — смерть Горького — самая тяжелая утрата для нашей страны и для человечества». Троцкистско-бухаринские агенты фашизма убили Горького подло, из-за угла за то, что он был близким другом Ленина и Сталина и до конца был предан их делу, за то, что гениальный писатель шел в первых рядах сталинской армии борцов за социализм.

Огромна, неисчерпаема сила художественных и публицистических произведений Горького, неизменно пронзительных большевистской идейностью и направленностью. От первой и до последней строки они служат идеалам и интересам трудящихся масс.

В своей творческой деятельности Горький больше чем кто-либо из его великих предшественников опирался, черпал вдохновение, слова, образы и краски из жизни и борьбы трудового народа, из его замечательного творчества, которое Горький изучал и пропагандировал всю свою жизнь.

В речи на первом с'езде колхозников-ударников товарищ Сталин говорил: «Судьбы народов и государств решаются теперь не только вождями, но прежде всего и главным образом миллионными массами трудящихся. Рабочие и крестьяне, без шума и треска строящие заводы и фабрики, шахты и железные дороги, колхозы и совхозы, создающие все блага жизни, кормящие и одевающие весь мир; — вот кто

вого человека, характер которого складывался и закалялся в революционной борьбе против капитализма. Образы Данко, Сокола, Буревестника оживают затем и в последующих произведениях Горького. Олицетворение отважных борцов — большевик Павел Власов и старая Нидовна («Мать»), пролетарии, показанные в пьесах «Враги» и «Мещане», Степан Кутузов и рабочие-революционеры («Жизнь Клима Самгина»).

Художник и публицист, писатель-боец Горький всю силу своего гениального дарования обратил против буржуазного строя, насилия и эксплуатации, против угнетения и издевательств над человеком.

Горький шел в передовой шеренге борцов против фашистского варварства и мракобесия. Его голос, как могучий призывной шепот, звучал во всем мире, зовя передовое человечество на борьбу с фашизмом.

Огромной любовью ко всему трудовому человечеству и жгучей ненавистью к его врагу — фашизму пронизаны его замечательные публицистические статьи

«Если враг не сдается — его уничтожают»... — писал Горький. Он учил советский народ революционной бдительности, необходимости своевременно обезвредить и обезвредить врагов социализма, бороться с ними беспощадно и до конца.

«В нашей среде, — напоминал Горький трудящимся. — оказывается, прячутся мерзавцы, способные предавать, продавать, убивать. Существование таких мерзавцев недопустимо. Оно было бы невозможно, если бы мы в текущей ежедневной



«Встреча героического экипажа» — картина художника П. Т. Мальцева. (Выставка «XX лет РККА и Военно-Морского флота»). Союзфото.

В ЦК ВКП(б)

ЦК ВКП(б), заслушав сообщение отдела печати ЦК, принял постановление о работе собственных корреспондентов Ярославской областной газеты «Северный рабочий».

В редакции этой газеты установилось неправильное отношение к своим корреспондентам, как второстепенному, малозначительному звену в системе редакционной работы. Недооценив роль и значение корреспондентов, редакция проявляла беспечность в подборе их, фактически по

Корреспонденты «Северного рабочего» не организуют вокруг себя актива из читателей газеты, не ведут систематической работы с сельборями, не привлекают партийный актив в качестве авторов статей для газеты.

ЦК ВКП(б) обязал редакцию «Северного рабочего» пересмотреть соборковскую сеть в соответствии с действительными нуждами газеты, разместив корреспондентов в первую очередь в наиболее важных пунктах области.

НАШ КАНДИДАТ БУДЕТ НА ВЫСОТЕ СВОИХ ЗАДАЧ

(Из резолюции собрания избирателей 25-го избирательного участка. Присутствовало 450 человек)

Мы, избиратели 25-го избирательного участка, в день выборов в Верховный Совет РСФСР отдадим свой голос кандидату блока коммунистов и беспартийных тов. Л. Я. Кузнецову. Голосая за кандидата сталинского блока, мы будем голосовать за великого Сталина, за большевистскую партию, за дело коммунизма. Мы уверены, что, выдвигая тов.

На фронтах в Испании

(По сообщениям ТАСС из Парижа)

ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ

По сообщению испанского министерства обороны, в секторе Верхних Пиренеев части отдельно действующей республиканской дивизии продолжают удерживаться в течение последних пяти дней на позициях, расположенных на правом берегу реки Сиккетта. В секторе Каталонских Пиренеев противнику, поддержанному семью самолетами «Гейнкель», удалось занять пик Пигурро и несколько высот, расположенных в окрестностях Телля. Республиканские войска, предприняв контратаку, снова заняли эти позиции. Мятежники оставили на поле боя большое количество трупов.

ФРОНТ ЛЕВАНТА

Попытки наступления мятежников в направлении на Теруэль—Сагунто были расстроены сопротивлением республиканских войска. Мятежники потеряли здесь во время атак несколько своих лучших войсковых частей. Видя неудачу в этом направлении, командование мятежников перенесло свой удар на сектор вдоль побережья. Здесь нашим мятежников снабженных мощной военной техникой, был столь силен, что привел к прорыву фронта республиканских войска у Кастильон де ла Плана. В течение 4 дней в окрестностях Кастильона происходили яростные сражения. Республиканское командование сочло своевременным оставить 15 июня Кастильон де ла Плана после того, как была осуществлена эвакуация учреждений и населения города и после того, как сооружения порта были приведены в негодность.

войска продолжают полностью сохранять высокий уровень обороноспособности. Республиканская авиация принимала активное участие во всех указанных выше операциях республиканских войска, неоднократно вступающая в воздушные бои с авиационными итапо-германскими силами. Несколько фашистских самолетов было сбито.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ФРОНТ

В эстремадурском секторе повторные атаки мятежников на некоторые укрепления республиканских войска, занимающих прочные позиции, разбиваются о твердое сопротивление республиканцев

По сообщению агентства Эопань, авиация мятежников в течение последних дней яростно бомбардировала окружающие Кастильон де ла Плана деревни. 14 июня фашистские самолеты несколько раз бомбардировали пригородное предместье Валенсия дель Грао. Разрушено 40 домов. Убито несколько человек. Республиканские зенитные батареи интенсивно обстреливали фашистские самолеты, летавшие на большой высоте. Повторяя налет на Валенсия 15 июня, фашистские самолеты вновь сбросили бомбы в районе дель Грао. Одной из бомб сильно повреждено стоявшее в порту французское торговое судно «Голуб». По последним сведениям, это судно затонуло.

15 июня 5 фашистских самолетов сбросили на Аликанте около 40 бомб, разрушив несколько домов и ранив 17 человек.

В ночь на 15 июня две эскадрильи 3-моторных самолетов мятежников пытались пролететь над Барселонной. Фашистские самолеты б

без шума и треска строящие заводы и фабрики, шахты и железные дороги, колхозы и совхозы, создающие все блага жизни, кормящие и одевающие весь мир; — вот кто настоящие герои и творцы новой жизни».

Эта мысль красной нитью проходит через все творчество А. М. Горького. 30 лет тому назад в замечательной статье «Разрушение личности» он писал о том, что «народ не только — сила, создающая все материальные ценности, он единственный и неиссякаемый источник ценностей духовных, первый по времени, красоте и гениальности творчества философ и поэт, создавший все великие поэмы, все трагедии земли и величайшую из них — историю всемирной культуры».

В годы реакции, когда после поражения первой революции 1905 года в среде интеллигенции началось бегство от общественно-политической жизни, а рабочий класс под руководством партии Ленина — Сталина продолжал собирать свои силы, готовясь к новым боям, Горький звал всех честных художников к дальнейшей революционной борьбе за счастье трудящихся. «Необходима проповедь бодрости, — указывал Горький, — необходимо духовное здоровье, деяние, а не самозерцание, необходим возврат к источнику энергии — к демократии, к народу, к общественности и науке».

Еще в самых ранних своих произведениях писатель — социалистический гуманист Горький пророчески предсказал и изобразил процесс появления и роста нового настоящего человека, мужественного и отважного, полного любви к людям, человека, вышедшего из самых недр народных. Таким был легендарный Данко. Пламенем своего горящего сердца Данко осветил путь заблудившему во тьме человечеству. Образ этого смелого и отважного борца Горький потерял из богатейшей сокровищницы народного творчества, из сказок и песен.

Разрушению и вырождению буржуазной личности Горький противопоставил процесс формирования по-

са, причудливых моральцев, способных предавать, продавать, убивать. Существование таких мерзавцев недопустимо. Оно было бы невозможно, если бы мы в текущей ежедневной героической работе нашей не забывали о том, что враг еще жив, что он следит за нами из всех углов и всегда способен воспользоваться каждым нашим промахом, ошибкой, пинало не обращая внимания на стоны и вздохи профессиональных гуманистов».

Эти слова Горького звучат сейчас особенно глубоко и мудро. Они напоминают о том, что наша страна живет в буржуазном окружении, что в борьбе против нас, как это мы видели на процессе право-троцкистских бандитов, капитализм использует все самые гнуснейшие способы и приемы, стремясь сорвать успехи и победы социалистического строительства.

Горький хорошо знал природу буржуазного строя и психологию его агентов и защитников. Он создал в образе Клима Самгина тип верного холода капитализма, тип двурушника и предателя. Замечательно глубоко показывая природу врага, его психологию и моральный облик, Горький тем самым вооружал своими произведениями народные массы для более успешной борьбы за дело социализма под руководством партии Ленина — Сталина.

Свыше 30 лет тому назад писатель-большевик пророчески предсказывал в повести «Мать». «Россия будет самой яркой демократией земли!» Партия Ленина — Сталина осуществила эту мечту Горького. Советская страна стала самой яркой демократией земли, надеждой всего человечества.

В этой всемирно-исторической борьбе за победу великой Сталинской Конституции, самой демократической из всех, какие знала история, гениальному пролетарскому писателю, другу Ленина и Сталина принадлежит одно из первых мест. Голос великого народного художника продолжает звучать со страниц его произведений, вдохновляя трудящихся всего мира на борьбу за коммунизм.

в системе редакционной работы. Недоценив роль и значение корреспондентов, редакция проявила беспечность в подборе их, фактически не знала их политического и делового лица, не оказывала своим корреспондентам повседневной помощи и не заботилась об их политическом и культурном росте. Один из корреспондентов этой газеты, например, в течение последнего года ни разу не инструктировался редакцией.

Такое отношение к корреспондентам привело к тому, что корреспонденты газеты «Северный рабочий» фактически безнадзорны и работают самотеком. Деятельность корреспондентов ограничивается поверхностными, случайными, преимущественно информационными заметками, не отражающими жизни и серьезно не ставящими важных вопросов партийного, советского и хозяйственного строительства. Корреспонденты газеты работают оторванно от местных партийных организаций, слабо освещают партийную жизнь и в ряде случаев выступают в печати безответственно, не имея конкретных материалов, оглуляя охаивают людей.

В то же время редакция иногда бесцеремонно подходит к материалу своих корреспондентов и, не ставя их в известность, переделывает их материал, добавляя факты и выводы, не выдвигаемые корреспондентами.

НА ПАРТИЙНЫХ СЪЕЗДАХ И КОНФЕРЕНЦИЯХ

15 июня в Тбилиси открылся XI съезд Коммунистической партии (большевиков) Грузии.

Под бурные долго несмолкающие овации съезд избирает в почетный президиум товарища Сталина, товарищей Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калинин, Андреева, Микояна, Жданова, Ежова, Чубаря, Хрущева, Димитрова, Тельмана, Хозе Диаса.

После утверждения повестки дня и регламента съезд с исключительным подъемом принимает приветствие товарищу Сталину.

15 июня закрылся XIV съезд Коммунистической партии (большевиков) Азербайджана. Съезд единогласно признал политическую линию ЦК КП(б) Азербайджана правильной, практическую работу одобрил.

Закрытым голосованием в новый состав ЦК КП(б) Азербайджана избрано 75 членов и 20 кандидатов.

15 июня закончила свою работу VI Московская областная партийная конференция. В состав Московского

областного комитета ВКП(б) избрано 65 членов и 20 кандидатов, в ревизионную комиссию — 11 человек.

Горячо встретила конференция приветствие, полученное от XIV съезда Коммунистической партии (большевиков) Украины.

С исключительным подъемом приняло приветствие товарищу Сталину.

15 июня закрылась VII Ленинградская областная партийная конференция.

Тайным голосованием в состав Ленинградского областного комитета ВКП(б) избрано 65 членов и 20 кандидатов.

Бурными аплодисментами встретила конференция сообщение о том, что секретарь Центрального и Ленинградского комитетов ВКП(б) товарищ А. А. Жданов единогласно избран в члены Областного комитета.

С огромным воодушевлением при восторженной овации принято приветствие великому вождю народов товарищу Сталину.

в соответствии с кандидатской сетью. Голосуя за кандидата сталинского блока, мы будем голосовать за великого Сталина, за большевистскую партию, за дело коммунизма.

Мы уверены, что, выдвигая тов. Кузнецова на большую государственную работу, мы в нем не ошибемся. Он оправдает наше доверие, будет беспощаден к врагам народа.

Призываем всех избирателей нашего избирательного округа голосовать за Л. Я. Кузнецова.

Да здравствует нерушимый блок коммунистов и беспартийных!

Да здравствует вождь и учитель, творец самой демократической в мире Конституции Иосиф Виссарионович Сталин!

По поручению собрания: Пахарев, Долгов, Машин, Данилов.

С РАДОСТНЫМ НЕТЕРПЕНИЕМ ЖДУ ДНЯ ВЫБОРОВ

С радостным нетерпением я жду дня выборов в Верховный Совет РСФСР. Второй раз в жизни я буду голосовать за свою счастливую родину, за партию Ленина — Сталина, за любимого вождя и друга Иосифа Виссарионовича Сталина. Как мне хочется поблагодарить товарища Сталина за счастливую и радостную жизнь, за счастье народа!

С малых лет я лишилась матери. Отец мой, бедняк-пастух, забитый нуждой, не мог меня учить. До совершеннолетия я оставалась неграмотной.

Теперь я хожу в школу; скоро кончу 2-й класс. Я решила выучиться грамоте, чтобы быть полезным членом общества.

Заверю коммунистическую партию и товарища Сталина, что в день выборов в Верховный Совет РСФСР я отдам свой голос за кандидата сталинского блока.

12-го июня на собрании избирателей 12-го избирательного участка я видела нашего кандидата в Верховный Совет РСФСР тов. Л. Я. Кузнецова.

С большим вниманием я выслушала его речь в которой он рассказывал о своей жизни, о своей работе на производстве. Я вполне уверена, что тов. Кузнецов с честью оправдает наше доверие. В день выборов я первая отдам свой голос за тов. Кузнецова и призываю всех домохозяйек нашего барака № 21 последовать моему примеру.

Домохозяйка Е. БАЛОТСКАЯ.

осуществлена эвакуация учреждений и населения города и после того, как сооружения порта были приведены в негодность.

План противника окружить республиканские силы не удался. Республиканские войска расположились на делянках у реки Михарес (к югу от Кастельона). Сопротивление республиканских войска, предпринимающих многочисленные контратаки, сильно потрепало войска мятежников. Несмотря на тяжелый характер и тяжелые условия боя, последние дни, республиканские

Продовольствие для республиканской Испании

ПРАГА, 16 июня. (ТАСС).

В течение последних месяцев чехословацкий комитет защиты демократической Испании отправил в рас-

рания 17 человек. В ночь на 15 июня две эскадрильи 3-моторных самолетов мятежников пытались пролететь над Барселоной. Фашистские самолеты были напущены огнем республиканских зенитных батарей и сбросили груз бомб в море и на пустыри. Несколько позднее другая группа больших фашистских бомбовозов пыталась 4 раза совершить нападение на Барселону, но в конечном счете сбросила бомбы у прибрежного квартала города и в окрестностях рабочего предместья. Жертв нет.

поряжение республиканского правительства 22 вагона продовольствия (сахара, муки и др.) для женщин и детей республики.

Военные действия в Китае

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

ХАНЬКОУ, 14 июня. (ТАСС).

За последние дни центр военных действий переместился в Центральный Китай. Японское командование, сконцентрировав на реке Янцзы, в районе юго-западнее Уху, крупные морские силы, начало активные военные операции. 13 июня в районе восточнее города Аньцина (столица провинции Аньхуэй) высадился японский десант численностью около 600 человек. Другой японский десант примерно той же численности высадился на южном берегу реки Янцзы против Аньцина. В течение последних двух дней с японских военных кораблей велась непрерывная бомбардировка Аньцина. 13 и 14 июня происходили ожесточенные бои.

Японские войска развивают наступление также в районе западнее Нанкина. Бои идут западнее озера Чаоу в районе города Шучэн.

ШАНХАЙ, 15 июня. (ТАСС).

14 июня 20 китайских самолетов подвергли бомбардировке японские военные корабли на реке Янцзы между Гуйци и Аньдином.

В результате бомбардировки 2 японских корабля потоплены и 2 сильно повреждены.

В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

ХАНЬКОУ, 14 июня. (ТАСС).

В северной части провинции Хэнань в районе Чженчжоу и Кайфына бои прекратились. Наводнение, вызванное разрушением плотин на реке Хуанхэ, продолжает расши-

ряться. По китайским сведениям, утонуло пять тысяч японских войск, застигнутых наводнением. Другая часть японских войск численностью в 7 тысяч человек в районе Кайфына отрезана водой от своих баз и ей тоже угрожает гибель. Кроме того, под водой оказались 250 японских орудий, 80 танков, 100 броневиков.

Японские войска, стремившиеся достигнуть Бейпиня - Ханькоуской железной дороги, южнее Чженчжоу в районе Синьчжэна оттеснены китайскими войсками.

В ЮЖНОМ КИТАЕ

ШАНХАЙ, 14 июня. (ТАСС).

12 июня японские самолеты подвергли бомбардировке город Фучжоу (столица провинции Фуцзянь). Ими сброшено около 30 бомб. Убитых насчитывается свыше 20 человек.

Бомбардировке подверглись также некоторые пункты в районе южнее Кантона.

ЛОНДОН, 15 июня. (ТАСС).

Кантонский корреспондент агентства Рейтер сообщает, что 15 июня японская авиация дважды совершила налеты на Кантон. Бомбардировке подвергся район центрального парка и ближайшие железнодорожные линии. В городе разрушено несколько домов. Имеются убитые и раненые.

ШАНХАЙ, 15 июня. (ТАСС).

14 июня 9 японских самолетов подвергли бомбардировке Гуйлян (столица провинции Гуанси). На город было сброшено около 15 бомб.

20 июня 1938 года, в 6 часов вечера, в клубе строителей

СОЗЫВАЕТСЯ СОВЕЩАНИЕ

председателей, секретарей участковых избирательных комиссий, доверенных, уполномоченных ГК ВКП(б) и членов горсовета и райсоветов, прикрепленных к избирательным участкам.

ЦОВЕСТКА ДНЯ: о ходе избирательной кампании и организации выборов на избирательных участках (доклады участковых избирательных комиссий).

ГОРКОМ ВКП(б)
ГОРСОВЕТ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

РАБКОР-АГИТАТОР

ОБ АГИТАЦИОННО-МАССОВОЙ РАБОТЕ НА ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКАХ

Постановление бюро Сталинского горкома ВКП(б) Новосибирской области от 14 июня 1938 года

Проверка организации агитационно-массовой, политической работы в парторганизациях коммунального управления и промышленного строительства среди рабочих предприятий и на избирательных участках, проведенная горкомом ВКП(б), показала, что указанные партийные организации не выполняют указаний о развертывании агитационно-массовой работы по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР.

Агитаторы выходили на участки неподготовленными. Например, агитатору Шмелеву (коммунальное управление) был задан вопрос: «Какая разница между СССР и РСФСР?» на который он не смог ответить. Избиратели правильно требовали от парторганизации замены агитатора.

Партийные организации коммунального управления и промстроя не закрепили кадров агитаторов, не вовлекают в агитационную работу лучшую часть комсомольских большевиков. В агитколлективе коммунального управления по списку числится 43 агитатора, из них коммунистов — 22 (в организации 55 чел.) комсомольцев — 14 (в организации 69 чел.), сочувствующих — 3 (в организации 24 чел.), беспартийных — 4 (из числа работающих около 4.000 чел.).

По существу из 43 агитаторов работало только 5 (Тарапов, Кашанский, Павлюнин, Сидоров), остальные работы не вели и даже срывали занятия в кружках. Например, 31 мая коммунисты-агитаторы Вапшевич, Царев, Волошин, комсомолец Иванов и др. сорвали занятия в кружках.

Такое же явление и в парторганизации промстроя. Руководитель агитколлектива тов. Маренков в парторг Лавренко по несколько раз назначали собрание избирателей, а сами либо не приходили, либо переписывали фамилии избирателей и уходили.

Бюро горкома ВКП(б) постановляет:

1. Постановку и проведение агитационно-массовой, политической работы в партийных организациях коммунального управления и промстроя к проверке списков избирателей. Так на 13 июня партийная организация коммунального управления на

ладную агитацию: лозунги, портреты, плакаты, карты, схемы государственного устройства, литература и т. д.

5. Бюро горкома ВКП(б) требует от всех партийных организаций развертывания агитации за кандидата, зарегистрированного в Окружной избирательной комиссии, требует от каждого агитатора хорошего знания биографии, общественно-политической деятельности кандидата и его заслуг, оказания помощи доверенным лицам в агитации за кандидата.

6. Бюро горкома ВКП(б) указывает, что каждый партийный и непартийный агитатор должен помнить, что эту кампанию нужно провести еще лучше, организованнее. Надо добиться, чтобы к избирательным урнам в день выборов пришли все избиратели и чтобы они проголосовали за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

7. Обязать партийные организации прикрепить каждого агитатора к группе избирателей по домам, баракам, десятидворкам для проведения занятий, чтобы каждый агитатор знал, кто из избирателей в день выборов еще не проголосовал.

8. Бюро горкома ВКП(б) указывает, что в агитационной работе необходимо применять самые разнообразные формы и методы агитации, организуя массовые митинги и собрания, лекции и доклады, радиопередачи, промкие читки, беседы, используя весь богатейший арсенал большевистской агитации, охватывая все слои населения.

9. Парторганизации должны усилить большевистскую бдительность как в подборе агитаторов, так и в работе с населением, чтобы всякая попытка вражеских элементов использовать избирательную кампанию в своих гнусных целях получала беспощадный и сокрушительный отпор.

10. Отметить недопустимое отношение партийных организаций коммунального управления и промстроя к проверке списков избирателей. Так на 13 июня партийная организация коммунального управления на



Группа избирателей 71-го участка провела экскурсию к месту работы кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР т. Л. Я. Кузнецова. На снимке в центре: участница экскурсии т. А. П. Горохова рассказывает своим соседям о работе т. Кузнецова. Фото Н. Никитина.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ АГИТАЦИЯ — ВАЖНЕЙШИЙ УЧАСТОК ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

Ежедневно тысячи агитаторов проводят политическую агитацию по домам, общежитиям, десятидворкам. В клубах и на агитпунктах состоялись сотни лекций по вопросам Сталинской Конституции, Избирательного закона и международного положения, а также на антирелигиозные темы.

Парторганизации города выделили для агитационной работы 3067 товарищей, в том числе 1017 коммунистов, 1108 комсомольцев, 233 сочувствующих и 709 беспартийных. Из общего числа агитаторов — 485 женщин.

Эти партийные и непартийные агитаторы охватили политической агитацией 61.340 человек. По городу работают 2840 кружков, в которых изучаются Сталинская Конституция, Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР и вопросы текущей политики. В кружках занимается 56.800 человек.

В сельской местности работает 227 кружков, охватывающих 4540 человек. Агитаторы, как правило, проводят занятия 5—7 раз в месяц.

Для усиления политической агитации на селе горком партии направил 50 агитаторов. В подшефные

ночи установлено дежурство агитаторов.

С начала избирательной кампании по выборам в Верховный Совет РСФСР Книгоцентр распространил 130 тысяч книг и брошюр по вопросам Избирательного закона и Сталинской Конституции и 70 тысяч плакатов и лозунгов. Одни кондукторы трамваев распространили 20.000 тысяч книг. В поездах разошлось 40 тысяч экземпляров предвыборной литературы.

Большинство агитаторов добросовестно относится к своей почетной работе. На агитационном пункте при 16-м избирательном участке (парторганизация цеха гражданского строительства) работает 46 агитаторов. Лучшие из них — это тт. Волков (зав. агитпунктом), Ваткина, Новикова, Звягинцева и Мамонтов.

Составлен план работы агитпункта. Агитаторы раз в шестидневку проводят занятия в кружках. Перед каждым занятием зав. агитпунктом инструктирует агитаторов. Каждый агитатор ставит своей задачей вовлечь в свой кружок все 100 процентов избирателей, добиться, чтобы каждый избиратель проверил списки. Агитпункт хорошо оборудо-

ваны Казанково тов. Чернов поммо работы в деревне хорошо поставил политическую агитацию в полевых бригадах. Культеваны привели в хорошее состояние: украсили лозунгами, плакатами, портретами вождей. Умело ведут агитационную работу зав. агитпунктом в деревне Костенково тов. Стрелоченко и агитаторы тт. Вяткин и Порываев.

Но в ряде агитпунктов не сумели как следует наладить политическую агитацию. Руководители некоторых парторганизаций: тов. Лавренко (промстрой), Старцев (комендатура завода) и др. считают свое дело законченным после того, как выделили агитаторов и зав. агитпунктами. Как проводят работу на агитпункте эти агитаторы — их не интересует. Агитаторы не получают помощи в работе, не чувствуют никакого контроля за своей работой.

Председатели Красулинского, Березовского и некоторых других сельсоветов не считают нужным заниматься массово-политической работой и помогать работе избирателей. В этих сельсоветах политическая агитация развернута слабо.

В данное время партийные организации в целом и агитаторы раз-

Я работаю агитатором на втором избирательном участке. К агитационной работе я отношусь с большой любовью, стараюсь как можно ярче и нагляднее рассказать избирателям о величайших победах советского народа, о Сталинской Конституции и Избирательном законе РСФСР. Большую помощь в моей работе оказывает домохозяйка староста кружка тов. Панищева, которая обеспечивает аккуратный сбор слушателей на занятия.

Мы занимаемся два раза в пятидневку. В кружке мы не только изучаем «Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР», но и знакомимся с международным положением. Я провел беседы о событиях в Китае, Испании, о положении в Чехословакии и т. д.

Агитационную работу на избирательном участке я сочетаю с работой в стенной газете. Я являюсь редактором стенгазеты механической мастерской доменного цеха «За качество». В июне наша редколлегия выпустила два номера газеты, сейчас готовим третий. Используя опыт агитационной работы, я помог редколлегии выпустить интересные номера, в которых мы показали как готовятся к выборам в Верховный

Совет РСФСР рабочие и инженерно-технические работники механической мастерской. Большое место газета уделяет конкретной пропаганде Сталинской Конституции и агитации за нашего кандидата тов. Кузнецова.

На производстве я работаю бригадиром рудного хозяйства. В своей бригаде я также провожу регулярные беседы. Готовясь к выборам в Верховный Совет РСФСР, мы развернули в бригаде социалистическое соревнование. Бригада добилась значительных успехов. За июнь по заказам от нас причинам не было ни одной задержки в работе доменных печей. Рудный брак, который мы обслуживаем, работает безотказно.

Почетна работа агитатора, которую поручила мне партийная организация. Доверие партийной организации и всех рабочих доменного цеха я с честью оправдал. Отдам все свои знания, приложу все силы к тому, чтобы вместе с другими агитаторами нашего цеха обеспечить стопроцентную явку избирателей на избирательные участки в день выборов Верховного Совета РСФСР.

С. ПЕВЗНЕР — рабкор-агитатор доменного цеха.

С КАЖДЫМ ДНЕМ НАРАСТАЮТ ТЕМПЫ УГЛЕДОБЫЧИ

Стахановцы, ударники, рабочие и инженерно-технические работники шахты им. Орджоникидзе с большим подъемом готовятся ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР. За первую половину июня план угледобычи выполнен на 107 проц.

На шахте широко развернуто социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов. Коллектив рабочих второго района (нач. т. Дробышев) взял обязательство выполнить месячный план к 24 июня, а стахановцы шестого района (нач. т. Богомолов) — к 25 июня. Выполнив свое обязательство, они добились высоких показателей. Второй район за 15 дней июня выполнил план угледобычи на 127,8 проц., а шестой район — на 116,2 проц.

Растут новые кадры стахановцев и ударников. Прекрасные образцы показывает бригада тов. Никошова, которая выполняет план до 250 проц., бригада т. Васенна выполняет план на 205 проц. Все они являются стахановцами угля. Пример хорошей работы показывает моло-

дой монтер тов. Кудрявцев. В его смены никогда не бывает аварий, механизмы находятся в отличном состоянии.

Сейчас на шахте им. Орджоникидзе имеются 3 мастера угля; 35 стахановцев, выполняющих план более чем на 200 проц. и свыше 200 ударников. За хорошую работу нач. первого участка т. Марк и забойщик т. Безродный представлены к награждению значком отличника социалистического соревнования тяжелой промышленности.

Готовясь ко дню выборов, угледобыватели шахты им. Орджоникидзе обещают еще выше поднять знамя социалистического соревнования и добиться новых производственных побед. Они придут к выборам со стахановскими показателями, с перевыполнением плана угледобычи и единодушно проголосуют за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных, славного сына родины тов. Л. Я. Кузнецова.

1. Постановку и проведение агитационно-массовой, политической работы в партийных организациях коммунального управления и промстрой признавать **неудовлетворительной**.

2. Бюро горкома ВКП(б) требует от партийных организаций нового подема массово-политической агитации в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет РСФСР, особо поставив задачу развертывания агитационно-политической работы в цехах, по бригадам, агрегатам, привлекая к этой работе лучших коммунистов, комсомольцев, сочувствующих из стахановцев, ударников, партийных и непартийных большевиков.

3. Обязать секретарей парткомов и парторгов руководить агитколлективами. Наряду с проведением занятий по плану созывать в оперативном порядке агитаторов для инструктажа по текущим политическим событиям, не реже трех раз в месяц, проводя также совещания агитаторов по обмену опытом работы.

4. Обязать секретарей парткомов и парторгов организовать в цехах и на избирательных участках на-

шение партийных организаций коммунального управления и промстрой к проверке списков избирателей. Так, на 13 июня партийная организация коммунального управления на 33-м избирательном участке из 1553 человек избирателей проверила списки на 578 чел., а парторганизация промстроя совсем не ведет учета проверки списков избирателей, предоставляя это важное дело само-теку.

Необходимо партийным организациям немедленно принять меры к неотложному исправлению всех допущенных извращений Избирательного закона. Надо закончить проверку правильности списков, пригласить избирателей для ознакомления с ними. Надо во что бы то ни стало добиться, чтобы все избиратели получили возможность принять участие в голосовании.

11. Бюро горкома ВКП(б) предлагает всем парторганизациям обсудить данное решение на партийных собраниях.

Секретарь Сталинского горкома ВКП(б) **АКСЕНОВ**.

ПАРТКОМ ТЭЦ УСТРАНИЛСЯ ОТ РАБОТЫ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

Избирательный участок № 5. Комнаты, в которых он расположен, не-плохие. Нехватает в них одного — художественного оформления. Мало лозунгов, портретов, плакатов. Недостаточно и избирательной литературы.

Хуже дело с агитационно-массовой работой. С начала избирательной кампании проведено всего лишь одно собрание избирателей. Стенгазеты нет. Не все население охвачено агитационно-массовой работой. Например, в доме № 56 по Школьной улице еще не было ни одного агитатора. Избиратели этого дома даже не знают, где и когда состоится голосование, кто выставлен кандидатом по нашему избирательному округу.

Заведующий агитпунктом тов. Спичаков и секретарь парткома ТЭЦ тов. Филипов не заботятся об улучшении агитационно-массовой работы. Они до сих пор не догадывались даже установить постоянное дежурство на агитпункте. Агитпункт часто бывает на замке.

Пора понять, что сейчас, когда до выборов осталось всего несколько дней, нужно во всю ширь развернуть агитмассовую работу, чтобы каждый избиратель в день выборов явился на пункт голосования и отдал свой голос за кандидата блока коммунистов и беспартийных.

Рабочая бригада: **ГУЛЯНОК, ТОЛЬВИН**.

Неиспользованные возможности

Из имеющихся на 35-м избирательном участке 31 агитатора часть агитаторов числится только по списку. Например, тов. Плотникова за все время не провела ни одного занятия. Зав. агитпунктом тов. Хохлова сообщила об этом на партийном собрании, но положение не изменилось.

А возможности для агитационной работы созданы. Агитпункт на избирательном участке оборудован

неплохо, тут есть литература, радио, стены украшены плакатами, лозунгами. Агитационно-массовая работа может быть поставлена на должную высоту.

На агитпункте установлены дежурства агитаторов и членов участковой комиссии, но отдельные дежурные не являются на дежурство. 5 июня не явился т. Зимин, 10 июня не пришла тов. Ковалева. **БЫКОВ**.

человек. Агитаторы, как правило, проводят занятия 5—7 раз в месяц. Для усиления политической агитации на селе горком партии направил 50 агитаторов. В подшефные колхозы дополнительно выехали 64 агитатора. Отдел агитации и пропаганды скомплектовал 200 библиотечек избирательной литературы для агитпунктов города и района, 45 членов пленума горкома партии прикреплены к агитпунктам для помощи первичным парторганизациям в развертывании политической агитации.

2 июня городской комитет партии провел инструктивное совещание с зав. агитпунктами о задачах агитаторов по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР. На агитпунктах с 9 час. утра до 12 часов

В ГОРКОМЕ ВКП(б)

14 июня на заседании бюро ГК ВКП(б) обсуждался вопрос о ходе промышленного, гражданского и школьного строительства. Бывшее вредительское руководство управления капитального строительства комбината из года в год всячески срывает важнейшие работы по промышленному строительству. Вредители бесцельно расточали десятки миллионов рублей. Начинали строить десятки объектов и из одного из них не доводили до конца.

Бюро горкома партии обязало начальника УКСа т. **Журавлева** сосредоточить внимание на трех основных объектах промышленного строительства. Должно быть окончено в срок строительство новой группы нагревательных котлов на блюминге (срок сдачи в эксплуатацию — в первых числах августа 1938 года). Остальные два объекта — это монтаж 7-го котла на ТЭЦ и строительство доломитной фабрики.

Бюро горкома партии вскрыло вопиющие недостатки в строительстве школ города. Строительная контора Сталинска (вряд управляющего Чичков) фактически законсервировала строительство 10-й и 11-й школ и педагогического училища. Школы и педагогическое училище не достраиваются потому, что стройконтора (бывший управляющий Кузнецов) разбазарила отпущенные ей материалы, оставив школы без реек для полов, электрооборудования и кровельного железа. Зав. горкомом т. **Селиверстова** не проявляла внимания к строительству школ, не проверяла, как и в какой степени используются средства. В результате сейчас на окончание строительства нехватает 53 тысячи рублей.

агитатор ставит своей задачей вовлечь в свой круг все 100 процентов избирателей, добиться, чтобы каждый избиратель проверил списки. Агитпункт хорошо оборудован: вывешены лозунги и плакаты, установлен радиоприемник, имеется хорошая библиотека.

Мы знаем и ряд других, хорошо работающих агитпунктов, как № 44 (парторганизация горздрова) и т. д. Неплохо ведется политическая агитация и в сельской местности. Большую работу провел избач тов. **Гончаров** по организации кружков по десятидворкам в Атамановском сельсовете. Создано 23 кружка. Занятия проводятся регулярно. В избачитальные устраиваются доклады на антирелигиозные темы и по избирательной кампании. Избач де-

той и помогать работе избачителем. В этих сельсоветах политическая агитация развернута слабо.

В данное время партийные организации в целом и агитаторы развернули агитацию за кандидатов. С 4 по 10 июня состоялось 9 встреч избирателей Сталинского избирательного округа со своим кандидатом тов. Л. Я. Кузнецовым. На собраниях присутствовало 3600 избирателей.

Каждый агитатор должен настойчиво агитировать за славного питомца нашего завода тов. Кузнецова и добиться в день выборов 100-процентной явки избирателей к избирательным урнам.

Информатор ГК ВКП(б) **ГУСЕВ**.

Парткабинет к выборам

Партийный кабинет горкома ВКП(б) ежедневно переполнен посетителями. Здесь проводится совещания доверенных, собрания агитаторов, занятия кружков по изучению Сталинской Конституции и Избирательного закона. Сюда приходят на консультацию доверенные, агитаторы, докладчики и др.

Партийный кабинет развернул работу и на избирательных участках. За 15 дней июня лекторами парткабинета проведено 70 лекций. 15 июня на лекции тов. Манькова в Абагуре присутствовало более 2 тысяч избирателей.

Большую работу по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР проводят лекторы парткабинета тт. Маньков, Сечков, Касаев, Лашкин, Судаков и другие на избирательных участках. **И. ПЛОТНИКОВ**.

НАКАНУНЕ ПЯТИЛЕТИЯ СО ДНЯ СМЕРТИ К. ЦЕТКИН

20 июня исполняется 5-я годовщина со дня смерти Клары Цеткин — виднейшего борца за дело рабочего класса, организатора трудящихся женщин, председателя шопкома МОПР.

День памяти Клары Цеткин, по решению исполкома МОПР, ежегодно проводится под знаком вовлечения новых членов в ряды МОПР.

Сталинский городской комитет и ячейки МОПРа в связи с предстоящей 5-й годовщиной со дня смерти К. Цеткин проводят беседы среди населения и в цехах завода о ее жизни и деятельности.

20 июня горком МОПР организует в саду металлургов вечер, на котором будет сделан доклад о Klаре Цеткин.

проц., бригада т. **Васенкина** выполняла план на 205 проц. Все они являются стахановцами угля. Пример хорошей работы показывает моло-



Управляющий шахтой им. Орджоникидзе тов. В. П. Зубов. Фото Н. Николаев

Неприглядная картина

Помещение избирательного участка № 11 недостаточно оборудовано: нет плакатов и лозунгов к выборам в Верховный Совет РСФСР.

Избиратели мало посещают свой участок. На лекциях присутствует не больше 10—15 процентов. Остальные вовсе не охвачены агитационно-массовой работой.

Дежурство агитаторов на участке

не установлено. Избирателям трудно получить ответы на несложные им вопросы.

Списки избирателей находятся в плохом состоянии: много искажений фамилий, инициалов и т. д. Есть такие случаи, когда в списки не занесены целые семьи.

Работники: **КРЫЛОВ, МОРОЗОВ**.

ПРИЕХАЛИ АГИТАТОРЫ

9 июня в село Анмарино приехали из Сталинска два агитатора. Уже на следующий день начали занятия с избирателями. 11 июня в селе была показана картина «Беллет парус одинокий». Присутствовало около 300 колхозников.

12 июня вывешена стенная газета «Наш путь». Здание избирательного участка украшено лозунгами и плакатами.

Не плохо работает участковая избирательная комиссия, которой помогают председатель сельсовета член партии т. Лузягина, секретарь сельсовета т. Плеханов, кладовщик дома отдыха «Учитель» тов. Пулицын, избач тов. Бессонов и другие.

Однако мало занимается вопросами избирательной кампании секретарь партийной организации села Анмарина тов. Ширкин.

Пред. участковой избирательной комиссии **В. КАЗАНЦЕВ**.

ОШИБКИ В СПИСКАХ

На избирательном участке № 97 списки избирателей вывели 1 июня. За это время из 1216 избирателей только 358 проверили правильность списков. Оказалось, что в списки не внесено 27 человек. В стандартном городке, который принадлежит к этому участку, забыли внести 8 человек.

Председатель комиссии т. Ширкин дежурным агитаторам проверку списков не доверяет, а сам на участке бывает редко. Поэтому неслучайно, что за 10 дней успел проверить списки не более 25 процентов избирателей.

ГУЛАЯ.

1936 г. — АЛЕКСЕЙ МАКСИМОВИЧ ГОРЬКИЙ — 1938 г.



А. М. Горький.

В ОБЕДЕННЫЙ ПЕРЕРЫВ НА ФАБРИКЕ...

Обеденный перерыв. Работницы швейфабрики горсовета собрались на громкую читку. Их более пятидесяти. Они пришли послушать рассказ Горького «Страсти-мордасти».

Как только все собралось, молоденькая библиотекарша—работник центральной библиотеки — Ольга Мочалова начала чтение. Она читала не громко, но выразительно. Люди разных возрастов, разного жизненного опыта с одинаковым вниманием слушали потрясающий рассказ о тяжелой, бесправной доле женщины-матери и ее сыне.

Рассказ Горького живо напомнил слушателям о бесправии и лишениях бедняков в царской России. По лицам работниц видно было, как их взволновал рассказ.

Читка закончилась за пять минут до звонка. Надо было идти в цех. Некогда было и впечатлениями поделиться. Но работницы наперебой забросали библиотекаршу вопросами, старались высказать свои замечания.

— Когда Горький написал этот рассказ?

— Кренко любил он народ, бедняков...

— Наш он, сразу видно...

— А я вот о матери, что в рассказе...

— Горький писал только правду... Расходясь по цехам, работницы

просили библиотекаршу, чтобы она чаще приходила читать им в обеденные перерывы.

14 июня Ольга Мочалова снова пришла на фабрику для того, чтобы прочитать отрывок из повести Горького «Детство».

На этот раз работницы собрались на лужайке возле фабрики. Когда все уселись в полукруг на траве, Мочалова прочитала им отрывок из повести. Слушательницы снова были взволнованы.

— Он Горьким себя назвал потому, что жизнь у него была горькая и горькую долю бедняков он описывал,—сказала одна из работниц.

И вновь работницы просили прочитать им еще что-нибудь из замечательных произведений Горького. Библиотека идет навстречу читателям. Намечено прочитать еще несколько отрывков из повестей «Детство», «Моя университет» и некоторые рассказы Горького—по желанию слушателей.

Трудящиеся любят и высоко ценят бессмертные произведения великого пролетарского писателя. Фашистские бандиты злодейски убили Горького, но его произведения будут жить вечно. Горький был и остается самым любимым писателем могучего советского народа.

В. ЦЕЛИЦЕВ.

ГОРЬКИЙ-ТОВАРИЩ

В прозные, незабываемые дни 1919 года, когда героический Петроград стойко отбивался от нападения белых банд генералов Родзянко и Юденича, эшелон 3-го стрелкового полка отправлялся на фронт. Я оставил свою мать, деда и младших братьев в тяжелом положении. Дед*) был уже стар, у него развивалась гангрена, пришлось отнять ему ногу выше колена, вся семья жестоко голодала. Прощаясь, я был уверен, что никогда больше не увижу своего деда.

Прошли боевые годы. За Варшавой, зажатый в кольцо белополяков, наш конный корпус прорвался с боем, перешел границу Германии и был интернирован.

Только в 1922 году я вернулся в родной город. И что же? Дед

Нет, не забыл Алексей Максимович старого литератора! Как только он узнал, что дед в Питере и тяжело болен, он сразу прислал за ним машину, поместил в Дом ученых, позаботился о лечении.

Это товарищеское, чуткое отношение к старику — литератору характерно для Горького — гуманиста нашей великой эпохи. Сколько еще замечательных ученых и писателей нашей страны могут вспомнить с благодарностью деятельность А. М. Горького в комиссии по улучшению быта ученых в суровые годы гражданской войны и разрухи.

А. Г.

Мы его никогда не забудем

36 лет назад, в 1902 году, когда я впервые прочитал несколько рассказов Горького, а затем вышедшую вскоре в свет драму «На дне», я сразу почувствовал, что в литературе появился новый крупный художник. С каким мастерством, с какой точностью и правдивостью были изображены выведенные им герои, какой выпуклостью отличались индивидуальные особенности типов Горького!

С изумительной рельефностью и художественностью рисует Горький историю купеческой семьи («Фома Гордеев», «Дело Артамоновых» и другие). Он зло и едко высмеивает стяжателей и мироедов. «Рубль — штука клейкая», — говорит один из горьковских персонажей. — Чем больше в твоих руках повернется, тем больше к нему конек приставет».

Все эти произведения являются свидетельствами начавшегося разложения и гибели буржуазии.

В романе «Мать» Горький с исключительным мастерством и правдивостью показал борьбу рабочего класса, устами своего героя — большевика Павла Власова указал цели и задачи борьбы за светлую и счастливую жизнь. Роман «Мать» по праву сделался самой революционной, самой известной и любимой книгой рабочего класса.

Банда троцкистско-бухаринских реставраторов капитализма, при посредстве продавшихся и потерявших свой человеческий облик врачей, отравил Горького, который, как гласит правды, как активный борец за коммунизм мешал фашистской своре творить ее гнусное дело.

Отмечая скорбную двухлетнюю годовщину преждевременной гибели гениального художника пролетариата, мы говорим:

— Прощитались фашистские мерзавцы! Горького нельзя убить. Он вечен... Его мысли, его творчество навеки принадлежат рабочему классу, который никогда не забудет великого буревестника революции.

А. ГАЛЫГИН
Железнодорожный цех КМК.

Драматург беспощадной правды

«Всеобъемлющий талант Алексея Максимовича Горького принес неоценимую пользу театру наших дней. Все пьесы Горького, написанные с 1902 по 1933 год, будут жить долгие годы.

«Я — свидетель тяжбы старого с новым, я даю показания на суде истории перед лицом трудовой молодежи, которая мало знает о прошлом и поэтому нередко слишком плохо ценит настоящее».

Этими словами автор ясно определяет значение своей драматургии.

Уже первые пьесы Горького: «Меценат» и «На дне» пользовались огромным успехом у передовой части зрителей. Даже пьесы таких крупных драматургов, как Ибсен и Чехов, не всколыхнули общественно мнение так сильно, как появление первых пьес Алексея Максимовича. Сила Горького-драматурга — в его беспощадной правде.

Горький смелыми мазками изображает русскую действительность, вскрывает уродство, фальшь и несправедливость жизни при капиталистическом строе.

С еще большей яркостью непримиримость Горького выступает в его более поздних пьесах: «Дачники», «Дети солнца», «Враги», «Васса Железнова», «Варвары». Царская цензура, понимая всю опасность горьковской правды, запрещает его пьесы одну за другой.

Но еще больше растет популярность Горького, еще больше ценят его лучшие люди страны. После выхода «Врагов» в 1907 году Горький сближается с В. И. Лениным и участвует в лондонском съезде РСДРП.

Нет другого писателя-драматурга, так хорошо знающего народ, так крепко спаянного с рабочим классом, как Горький. Тысячи километров исходил Алексей Максимович пешком — по всей Волге, из Царицына на Украину и в Бессарабию, из Киселева в Крым, из Керчи на Кавказ до Тифлиса. Он видел правду своими глазами, он на себе испытал весь гнет капитализма.

Вот откуда у Горького такая беспощадная правда, вот откуда такое знание жизни и верное классовое чутье.

На весь мир прозвучал голос Горького, его удары по старому миру приумножили силу революционных борцов. Его непримиримость заражала мужеством, верой в права человека, верой в близость победы рабочего класса.

Философская глубина горьковских пьес выражена автором в духе русской народной мудрости. Она национальна по форме. Горький владеет русским языком во всем его многообразии и богатстве. Каждый персонаж говорит своим, типичным, выразительным языком, диалог персонажей, органически сцепленный, ярко выявляет мудрость «главного действующего лица» — самого Горького.

В пьесах Горького нет плохих людей, каждый образ — живой человек с четкой индивидуальностью, материал ролей дает возможность актеру значительно повысить свое профессиональное мастерство. Поэтому для актеров работа над образами Горького имеет особую ценность.

Последние пьесы Алексея Максимовича: «Егор Булычев»; «Достигаев и другие» идут во всех театрах Советского Союза. В этих пьесах — революция уже близка и неизбежна на сцене показана агония старого мира, а где-то рядом, тут-же за окнами, почти физически ощущаешь могучую силу новой торжествующей правды.

Неслучайно Горький в 1932 году берет за тему о гибели старого мира. Этим он подчеркивает пропасть, разделяющую две эпохи, завершает свой труд драматурга-борца на могиле Булычевых и Достигаевых.

У Горького должны учиться не только писатели, но и драматурги. По стопам Горького идут многие революционные писатели и драматурги Запада. Пусть наши писатели будут такими же, каким был Алексей Максимович Горький, и они заслужат славу и любовь народа...

Два года назад мы потеряли любимого писателя. Тогда мы думали, что смерть последовала от болезни. Теперь мы знаем, что это было гнусное

что он занят большой, серьезной работой и вряд ли найдет время для посещения с'езда.

К счастью мои предположения оказались ошибочными. Алексей Максимович очень интересовался ростом молодых литературных сил. Как он ни был занят, все же он выбрал время для того, чтобы посетить наш с'езд.

Встреча с Горьким состоялась на третий день. Я не заметил как он появился в зале. Видимо, Алексей Максимович прошел через сцену. Исключение в президиуме любимого писателя вызвало бурные, долго не стихавшие аплодисменты.

Вспоминал этот момент, выражение лица Алексея Максимовича, я думаю, что эти приветствия его не сколько смущали.

Когда водворилась тишина, Горькому представили слово.

— Товарищи,— начал он свою речь,— разрешите мне не высказаться, а рассказать,— с мягкой улыбкой он добавил:— я как вы знаете, от природы рассказчик, а высказываться вообще не умею...

Подчеркнув в нескольких словах значение с'езда, Алексей Максимович отметил, что только у нас— в Советском Союзе обеспечена широкая возможность для роста новых, подлинно народных талантов и что ни в одной из капиталистических стран, пусть это будут даже самые так называемые демократические страны, ни о чем подобном трудящиеся не могут даже мечтать.

Далее Алексей Максимович перешел к вопросам творчества, беспощадно обрушившись на безграмотность и низкий культурный уровень большинства начинающих писателей.

— Недавно я прочел рассказ одного начинающего писателя,— говорил Алексей Максимович.— В этом произведении автор пишет: «Он надеялся куртамыш». Признаться, я много думал над этой фразой, но извините за выражение, чорт ее знает, что это за куртамыш? И сейчас не знаю...

Голос с места:— Это село такое есть.

ФИЛЬМ О ДЕТСТВЕ ВЕЛИКОГО ПИСАТЕЛЯ

Фабрика «Союздетфильм» вынуждена на экраны Союза новый художественный фильм по сценарию И. Груздева «Детство Горького».

В фильме воспроизведены все наиболее важные эпизоды из детства великого писателя. Действие происходит в 70-х годах прошлого столетия в доме дедушки Горького — Каширина.

Роль Алени Пешкова исполняет ученица московской школы Леша Лярский.

его слов сочеталась с глубиной и целеустремленностью мысли. Горький, видимо, сознательно избегал иностранных и редко употребляемых слов. Речь его была для нас близкой и понятной.

Отмечая вторую годовщину со дня смерти великого пролетарского писателя, павшего от руки презренных убийц, наш народ еще крепче сплотится для борьбы с гнусным фашистским отребьем, осмелившимся лишить жизни пламенного, непоколебимого борца против варварства, косности и рабства.

Наш народ никогда не перестанет любить бессмертные произведения Алексея Максимовича Горького. Созданные им книги воспитывают и будут воспитывать сотни тысяч молодых советских патриотов в духе непримиримой ненависти к врагам народа, в духе беззаветной преданности великой социалистической родине.

Литкружковец А. СЕРЯКОВ.

наш конный корпус прорвался с боем, перешел границу Германии и был интернирован.

Только в 1922 году я вернулся в родной город. И что же?... Дед мой живет в прекрасной комнате бывшего княжеского особняка. Жив и здоров. Он не только прекрасно питается, но большую часть своего академического пайка даже отдает внукам.

— Это твой тезка меня спас, Алексей... Когда-то в 1895—1896 годах в Саратовском и Нижегородском листках я редактировал его первые фельетоны, — с гордостью сказал дед. — Никак не думал, что Игудил Хламида***) мне так поможет.

х) Талантливый фельетонист «Слово Глаголь» (М. Горький «Воспоминания и портреты»). С. Глаголь умер в доме ученых в 1924 году.
хх) Игудил Хламида — газетный псевдоним М. Горького.

ДРУГ И НАСТАВНИК МИЛЛИОНОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Каждое утро по ступенькам красного дома на одной из тихих улиц Москвы поднимался почтальон. На стол в приемной он вываливал из сумки целую грудку разнообразных корреспонденций. Тут были и увеселительные бандероли, и тоненькие конверты, и скромные открытки, на которых торпливой рукой было набросано несколько приветственных слов.

Корреспонденция Горького была обширна. Великий писатель получал письма со всех концов нашей необъятной страны и из-за границы. Писали друзья и враги. Писали люди, вкладывавшие в свои письма всю любовь и уважение к гениальному мастеру художественного слова, и писали люди, брызгавшие ядовитой слюной, не скрывавшие своей звериной ненависти к передовому борцу за счастье человечества. Горький отвечал на все письма. Горький отвечал друзьям и врагам.

Всем памяты его страстные, проникнутые благородным негодованием и умной насмешкой статьи о «механических гражданах». Он беспощадно разоблачал тех, которые «трусливо бегут туда, где еще остались старые хозяева, где еще можно послужить собаками, получая кусок более жирный... Они бегут, предавая все и всех, что и кого могут предать непримиримым врагам рабочих и крестьян».

Горький беспощадно бичевал маловеров и предателей. Каждая его

пламенная статья вызывала взрыв злобы в стане врагов и в то же время вдохновляла армию строителей социализма к новой борьбе и победам.

Суровый и непримиримый к врагам, великий писатель пролетариата был отечески ласков и мягок к каждому, в ком светилось чувство любви к родине, кто стремился вложить свою посильную долю в общее дело строительства нового социалистического общества. Занятый огромной текущей работой, тщательно отделявая и переписывая каждую строчку своих произведений, Горький, как никто был внимателен к «пробам пера» начинающих авторов. Трудно представить, как он среди своего кипучего делового дня находил время, чтобы написать ответ и на письмо учительницы с далекого Урала, и дружеское указание юным авторам заинтересовавший его книги «База курносых», и критическую отповедь своему же «брату-литератору», не постеснявшемуся выступить с рыхлым, незрелым романом.

— Я не писатель, а учреждение, — в шутку говорил о себе Горький.

Действительно, он сочетал в себе функции многих лиц, целого аппарата. Выступал на собраниях и совещаниях, редактировал толстые журналы, правил рукописи начинающих авторов, составлял планы таких капитальных изданий, как «История

гражданской войны» или серия «Молодого человека XIX столетия».

Горький был мудрым учителем и наставником. Сделанные им пометки на рукописях начинающих авторов могут служить отличной школой для каждого, кто хочет научиться писать. Он подолгу возился даже с теми рукописями, которые, казалось, не имели никаких шансов появиться в печати.

На одном из вечеров памяти Горького один из его сотрудников по работе в издательстве «Всемирная литература» привел характерный эпизод, ярко рисующий внимание и тщательность, с которой подходил Горький к литературному труду. В издательство поступила некая рукопись, пригодность которой для печати вызвала сомнения. Передали рукопись главному редактору — Горькому. Через несколько дней рукопись возвратилась обратно. На каждой странице этого многостраничного труда значились пометки и исправления, внесенные рукой опытного мастера, а на последней странице знакомым горьковским почерком был начертан безоговорочный приговор: «Печатать не следует».

Горький приучал молодежь, впервые пробуящую свои силы в литературе, к упорному терпеливому труду. Он обрушивался на тех, кто легкомысленно думал, что стоит взяться за перо, как на бумагу вылетает законченное произведение.

«Почему я так много пишу по по-

воду вашего безнадежно плохого рассказа на хорошую тему?— спрашивает он в письме к одному начинающему автору и отвечает: «Вот почему: многие из вас, кандидатов на «всемирную славу», торопясь «одним махом» доскочить до нее, хватаются за темы серьезного, глубоко жизненного значения. Но темы эти не по силам большинству из вас, и вы их комкаете, искажаете, компрометируете, — засыпая хламом пустынных, бездушных или плохо выдуманных слов... За этими темами скрыты живые люди, большие драмы... героя наших дней — рабочего. Не скажет он, рабочий, спасибо вам за то, что вы уродуете действительность, которую он создает из крови и плоти своей». («О литературе», 1933 г., стр. 263).

В письмах к молодежи Горький не уставал повторять о значении учебы у классиков. Его доклад на первом Всесоюзном с'езде писателей является блестящим образцом такой критической учебы. Поистине грандиозна начитанность Горького! Человек, прошедший жестокую школу жизни, не учившийся ни в каких высших учебных заведениях, он выступает как знаток в многочисленных областях знаний. Незадолго до смерти, вдыхая последние глотки воздуха, он задумывается над проблемой преодоления старости и задает одному из наставивших его ученых волнующий вопрос: можно

ли победить смерть? Он не знал, что смерть стояла у изголовья его постели в обличьи гнуснейших выродков-врачей, продавшихся троцкистско-бухаринским шпионам, он не знал, что рука врача, приближавшаяся к нему со шприцем для впрыскивания, была рукой наемного убийцы.

Но Горький, отдавший свою жизнь до последнего вздоха великому делу Ленина—Сталина, был зорек и проницателен, предупреждая массы своих читателей о коварстве и подлости врагов. Дальновидно он указывал, что от «хулиганства до фашизма — расстояние короче воробьиного носа». Слова мудрого учителя оправдались, когда некоторые «молодые литераторы», запутавшиеся в хитро-раскинутых вражеских сетях, были изблечены, как пособники фашистских ноготков.

Литературное наследие Горького представляет собой неоценимую сокровищницу, в которой каждый читатель может найти ответ на волнующие его вопросы. Учитель и наставник миллионов трудящихся, Горький остается нашим другом и наставником и после преждевременной смерти. Его творчество горит вечным неугасимым огнем и освещает боевой, победный путь пролетариата под знаменем Ленина—Сталина к высотам бесклассового общества.

Ол. РИСС.

В музее А. М. Горького. На снимке: первое издание двухтомника сочинений А. М. Горького.

Союзфото

славу и любовь народа...

Два года назад мы потеряли любимого писателя. Тогда мы думали, что смерть последовала от болезни. Теперь мы знаем, что это было гнусное убийство, преступление заклятых врагов народа. Тем сильнее мы чувствуем утрату, тем глубже ненавидим врагов, отнявших у советского народа величайшего художника-гражданина.

А. ГЛАГОЛИН.
Артист городского театра им. Орджоникидзе.

Повышенный спрос на книги Горького

Произведения А. М. Горького не залеживаются на полках библиотек и книжных магазинов. Спрос на книги великого пролетарского писателя непрерывно растет.

Приведем некоторые данные. Только за пять месяцев сталинский магазин Книгоцентра получил свыше 4.000 экземпляров разных произведений Горького. Все книги распроданы в несколько дней.

Магазин Книгоцентра отправил требование на новую партию произведений Горького. Заказано более 6000 экземпляров книг Горького, в том числе «Дело Артамоновых», «Песня о бурлаках», «Детство», избранные рассказы и др.



А. М. Горький в 1898 году. Союзфото

ПЕРЕГОВОРЫ ЧЕХОСЛОВАЦКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА С ГЕНЛЕЙНОВЦАМИ

ПРАГА, 15 июня. (ТАСС). Сегодня делегация партии Генлейна в составе Кундта, Петерса, Роше, Себековского и Шиветанца вновь посетила премьер-министра Годжа. Во время беседы Годжа заявил от имени правительства, что последнее согласно рассматривать меморандум судето-немецкой партии (как уже сообщалось, генлейновская партия подала правительству меморандум, детализирующий требования судето-немецкой партии, выдвинутые Генлейном на карлбадском

съезде), как основу для дальнейших переговоров на ряду с кодексом о меньшинствах, разработанным правительством. Кундт выразил удовлетворение заявлением Годжа. В связи с заявлением Годжа в освещенных кругах полагают, что реакционное крыло правительства (аграрии) возможно поставит вопрос о привлечении представителей генлейновской партии в правительство. На последнем, как известно, особенно настаивает английское правительство.

Бомбардировка Кастельона германскими миноносцами

ПАРИЖ, 16 июня. (ТАСС). По сообщению агентства Гаваз, побережье в окрестностях Кастельона подверглось бомбардировке со стороны военных судов, отличительные признаки которых указывали на то, что они принадлежат гер-

манскому военному флоту. По полученным из Валенсии сведениям, недавно через Гибралтарский пролив прошла флотилия германских эскадренных миноносцев, которые, как полагают, и бомбардировали Кастельон.

РАСПРАВА ЯПОНЦЕВ С КИТАЙСКИМИ РЫБАКАМИ

ШАНХАЙ, 16 июня. (ТАСС). За последнее время японцы особенно жестоко расправляются с китайскими рыбаками, постоянно подвергая обстрелу их суда. Как сообщает газета «Веньвэйбао», 14 июня японские военные корабли потопили

10 китайских рыболовных судов у южного побережья Китая. Некоторые рыбаки, пытаясь спасти свою жизнь, бросились в море. Японцы расстреливали из пулеметов спасавшихся китайских рыбаков.

КРИЗИС КАПИТАЛИСТИЧЕСКОЙ МЕТАЛЛУРГИИ

НЬЮ-ЙОРК. Положение металлургии в капиталистических странах характеризуется в 1938 году значительным замедлением темпов нового строительства, возрастающей недогрузкой наличного производственного аппарата и резким падением производства металла, охватившим подавляющее большинство капиталистических стран.

В США выплавка стали в первом квартале 1938 г. сократилась по сравнению с соответствующим периодом 1937 года более чем в 2,5 раза, а по сравнению с четвертым кварталом 1937 года — на 23 проц.

Положение рабочих металлургической промышленности США в 1938 году катастрофически ухудшилось. В течение последних месяцев 1937 года и первых месяцев 1938 года около 130 тысяч рабочих металлургов было выброшено на улицу. Недельный заработок работающих сократился лишь с ноября по январь на 20 проц.

Для английской металлургии громадное значение имеют военные заказы. Тем не менее и в Англии выплавка металла за последнее время заметно сокращается. В первом квартале 1938 г. выплавка чугуна упала по сравнению с IV кв. 1937 г. на 6 проц., а выплавка стали — на 5 проц. В апреле производство металла снова снизилось.

Значительно сократилась выплавка металла также и во Франции. По сравнению с предыдущим кварталом производство чугуна и стали в I квартале упало примерно на 15 проц. В фашистской Германии основная

Замедление нового строительства наиболее отчетливо выступает в США. В 1938 году должны были достраиваться две крупнейшие доменные печи (одна суточной производительностью в 1.200 тонн и вторая суточной производительностью в 1.000 тонн), 11 мощных мартеновских печей емкостью от 125 до 200 тонн и несколько десятков станков горячей и холодной прокатки.

С наступлением экономического кризиса стальные компании были вынуждены резко сократить ассигнования на новое строительство. Догорка многих агрегатов, начатых в 1937 году, откладывается теперь на неопределенный срок, что приводит к замораживанию значительных средств, вложенных в незаконченное строительство.

Недогрузка производственного аппарата



В парке культуры и отдыха металлургов в выходной день.

Фото М. Буракова.

НА СТАДИОНЕ Завком металлургов и театр

Сегодня на стадионе состоится физкультурный праздник, посвященный выборам в Верховный Совет РСФСР.

Будут проведены смешанные эстафеты 4х100, блиц-турниры по шахматам и шашкам и сеанс одновременной игры на 15 досках.

Участники турниров, занявшие первые места, премируются ценными подарками.

Здесь же на стадионе будет дан старт мото-пробегу Сталинец — Прокопьевск с участием 10 гонщиков.

Вечером состоится футбольная встреча между первыми командами «Металлург Востока» (Сталинец) и «Рот фронт» (Кемерово).

МАРИЩУК.

Ответ участников шлюпочного похода

Участники шлюпочного похода охотно принимают приглашение рабочих Терсинского лесопрохоза остановиться для ночного отдыха в поселке Осиново плесо.

учебный год НА ИСХОДЕ

Бодрыми, веселыми и жизнерадостными учащиеся 5 класса «Д» 35-й неполной средней школы шли на проверочные испытания. Точно и уверенно они отвечали на вопросы преподавателей и по билетам.

Сейчас проверочные испытания в 5 классах закончились. Многие учащиеся уже готовятся к следующему учебному году. Пионерки Маня Филиппова, Проскуракова и Петрова побывали в книжных магазинах и приобрели учебники для 6-го класса. Они ознакомились с учебниками своих товарищей. Их примеру последовали многие другие учащиеся.

Маня Филиппова говорит: — С сегодняшнего дня я ученица 6-го класса, у меня имеются все учебники для 6-го класса. За лето я хорошо отдохну и новый учебный год встречу в полной готовности.

По окончании учебного года пионеры 35-й школы едут в лагери и санатория. В лагери поедут 40 ребят и столько же — в санатории. В числе едущих в лагери и санатории — лучшие ученики, награжденные похвальными грамотами за отличные успехи в учебе.

Вывод из беседы можно сделать только один: школьникам надо быть активными участниками культурной жизни.

Вывод из беседы можно сделать только один: школьникам надо быть активными участниками культурной жизни.

О приеме на рабфак

Сталинский рабфак существует свыше шести лет. За это время его окончили более 500 человек. Многие из них поступили в вузы.

В настоящее время на рабфаке обучается 300 студентов, из них 72 выпускника.

На рабфаке проходят переводные и выпускные проверочные испытания. Наряду с этим открыт прием новых студентов. В этом году на рабфак надо принять 200 новых студентов, из них 120 чел. на I курс и 50 чел. на II, III и IV курсы.

Дирекция рабфака организовала для поступающих консультацию по русскому языку и математике. Укомплектована подготовительная группа на 100 учащихся.

Но этого мало. Положено только начало. Вокруг приема на рабфак должно быть сосредоточено внимание комсомольских и профсоюзных организаций завода и железнодорожного транспорта. В прошлом году эти организации принимали мало участия в работе по приему. Это отношение к комплектованию рабфа-

ЗАВОД

Работа за 16 июня

Чугун 3734 тн. 100,9 проц.
Сталь 4584 тн. 99 проц.
1-й мартен 2203 тн. 89,2 проц.
2-й мартен 2381 тн. 110,3 проц.
Готовый прокат 3546 тн. 100,2 проц.
БЛОМИНГ 4934 тн. 94,5 проц.
РЕЛЬСОВАЯ 1629 тн. 99,9 проц.
ЛИСТОСТАИ — тн. — проц.
СРЕДНЕСОРТНЫЙ 1817 тн. 109,8 проц.
РЕЛЬСОВЫЕ СКРЕПЛЕН. 293 тн. 91,6 проц.

УГОЛЬ

ТРЕСТ „МОЛОТОВУГОЛЬ“

Добыча за 16 июня

Центральный комплекс 1743 тн. 92,5 проц.
4-я шахта 593 тн. 82 проц.
9-я шахта 504 тн. 80,2 проц.
10-я шахта 1014 тн. 85,9 проц.
Всего по тресту 3915 тн. 87,3 проц.

Театральная хроника

Коллектив городского театра имени Орджоникидзе по приглашению Мундыбаицкого рудника и агломерационной фабрики 27 июня в полном составе выезжает на рудник для обслуживания трудящихся рудника Мундыбаица и Темир-Тау.

На гастрольях театр покажет спектакли «Очная ставка», «Пограничники», «Без вины виноваты» и «Женигба Белугина».

В городском театре заканчивается работа над инсценировкой «Овод» по одноименному роману Войнич и постановке режиссера А. Глаголина. Ведущие роли исполняют: Овод А. Глаголин; Монтшелли — Н. Войнаровский; Джемма — Р. Риккер. Премьера состоится 21 июня.

В СУДЕ

Хищения на складе Заготпункта

Зав. складом Сталинского заготпункта М. С. Моисеева систематически занималась хищением мешков. В этом Моисеевой активно помогал экспедитор совхоза КМК П. Ф. Колобов.

Чтобы скрыть свои преступления, Моисеева обчитывала сдатчиков мешков, создавала недогруз при отправе мешков вагонами в другие пункты.

На излишки мешкотары Моисеева и Колобов фабриковали фиктивные документы и по ним получали деньги.

Народный суд 5-го участка, рассмотрев дело Моисеевой и Колобова, приговорил Моисееву к 5 годам, а Колобова к 3 годам лишения свободы.

Значительно сократилась выплавка металла также и во Франции. По сравнению с предыдущим кварталом производство чугуна и стали в I квартале упало примерно на 15 проц.

В фашистской Германии основная масса потребляемого внутри страны металла расходуется прямо или косвенно на военную подготовку и оплачивается государством. Германия бешено готовится к войне и поэтому потребление металла внутри страны не уменьшается. Чрезвычайные затруднения для фашистской Германии создает, однако, сокращение возможности экспорта металла, вызванное как общим ухудшением конъюнктуры в капиталистических странах, так и ростом конкуренции со стороны США. По данным официальной германской статистики, экспорт проката из Германии в феврале упал по сравнению с январем на 18 проц. Для Германии экспорт металла является одним из важнейших источников получения иностранной валюты, и сокращение поступлений из этого источника с неизбежностью приведет к дальнейшему обострению хозяйственно-политических трудностей фашистского режима. (ТАСС).

Падение производства металла видно из статистических данных по большинству капиталистических стран.

ОЖЕСТОЧЕННЫЕ БОИ В РАЙОНЕ КАСТЕЛЬОНА

ПАРИЖ, 15 июня. (ТАСС). Парижская печать приводит телеграммы агентства Гавас, утверждающие, что войска мятежников вступили в Кастельон. Однако агентство Эспань вчера в 24 часа передавало сообщение своего специального корреспондента из Кастельона. Корреспондент сообщил, что интервенты сконцентрировали в районе Кастельона крупнейшие силы.

В другой телеграмме из Кастельона, также отправленной 14 июня, корреспондент агентства Эспань сообщает, что около 100 самолетов сбросили на Кастельон и на позиции республиканских войск в этом районе тысячи бомб большой мощности, пытаясь сломить сопротивление республиканцев.

Республиканские солдаты укрылись от бомбардировки в убежищах, но когда пехота мятежников пошла на приступ, все посты республиканской обороны снова оказались заняты республиканскими солдатами. Мятежники были встречены огнем из пулеметов и отступили.

Вчера же два крейсера мятежников, повидимому, «Капарис» и «Альмиранте Сервера», около 16 часов появились перед городом Кастельон и начали его бомбардировать. Несколько домов разрушено. Жертв, однако, нет.

Республиканская авиация неоднократно вступала в бой с итапо-германскими самолетами, сопровождавшими суда мятежников.

Участники шлюпочного похода охотно принимают приглашение рабочих Терсинского лесопромхоза остановиться для ночного отдыха в поселке Осинное плесо.

Мы рассчитываем прибыть в поселок Осинное плесо в первый день своего похода, т. е. 27 июня. Мы будем очень рады ознакомиться с ходом работ на лесозаготовках и с жизнью рабочих.

Мы готовы провести с рабочими лесорубами беседу о международном положении, рассказать о событиях в Испании, в Китае и т. д.

Перед рабочими-лесорубами мы выступим с концертом, покажем спектакль «Барышня-крестьянка» и два чеховских водевиля: «Злоумышленник» и «Хирургия».

Участники похода: П. Федоров, Н. Челышев, В. Афанасьев, А. Рожков и др.

Примерный план работы в санатории. В лагери поедут 40 ребят и столько же — в санатории. В числе едущих в лагери и санатории — лучшие ученики, награжденные похвальными грамотами за отличную учебу и общественную работу: Маня Горбачева, Зоя Ярушина, Нюра Шапошникова, Катя Семенова и др. Многие учащиеся выехали на лето в село, в колхозы.

Вывод из беседы можно сделать только один: завком металлургов на одном из ближайших заседаний должен подробно обсудить вопрос о работе городского театра и меры по улучшению обслуживания зрителей.

В. Ц.

НЕУДАЧНЫЙ КИНО-СЕАНС

После лекции о предстоящих выборах в Верховный Совет РСФСР избиратели 35-го участка выразили желание посмотреть кинокартину «Дарико».

Дирекция кинотеатра «Коммунар» пошла навстречу и устроила сеанс для избирателей. Казалось бы, все в порядке.

Но с первой же части зрители начали уходить, так как ничего нельзя было понять, надписи неясные, лента часто рвалась.

М. КРЕМНЕВ.

О детских площадках

Возле многих домов нашего города оборудованы детские площадки, но какие это площадки? На них нет, например, качелей, горок, крокета и многих других игр для детей. Не везде есть даже песочницы.

Коммунальное управление и профсоюзные организации должны позаботиться о детях и организовать при каждом доме в Соцгороде детские площадки со всевозможными играми. Если потребуется родители окажут всяческую помощь. М. Г.

М. К.

организаций завода и железнодорожного транспорта. В прошлом году эти организации принимали мало участия в работе по приему. Это отношение к комплектованию рабфака надо изменить.

Преподаватель рабфака А. МЫТАРЕВ.

О детских площадках

Возле многих домов нашего города оборудованы детские площадки, но какие это площадки? На них нет, например, качелей, горок, крокета и многих других игр для детей. Не везде есть даже песочницы.

Коммунальное управление и профсоюзные организации должны позаботиться о детях и организовать при каждом доме в Соцгороде детские площадки со всевозможными играми. Если потребуется родители окажут всяческую помощь. М. Г.

Центральный комитет	1743 тн.	92,5 проц.
4-я шахта	539 тн.	82 проц.
9-я шахта	903 тн.	80,2 проц.
10-я шахта	1014 тн.	85,9 проц.
Всего по тресту	3315 тн.	87,3 проц.

ТРЕСТ „КУЙБЫШЕВУГОЛЬ“

Добыча за 16 июня

Шахта им. Орджоникидзе	1967 тн.	100 проц.
Шахта им. Дзержинского	923 тн.	98,9 проц.
Всего по тресту	2890 тн.	99,6 проц.

ТРАНСПОРТ

Работа Новокузнецкого отделения за 16 июня

	Погрузка в проц. к выпл.
Общая погрузка	—
Погружено угля	—

Отв. редактор С. Е. ЛАЩЕНКО.

ГОРОДСКОЙ ТЕАТР им. ОРДЖОНИКИДЗЕ
18 июня 19 июня
НА БОЙКОМ МЕСТЕ СПЕКТАКЛЯ НЕТ
Талон № 22.
Начало в 8 час. вечера. Касса театра—с 3 час. дня до 9 час. вечера.
Рабочая касса в Центральном универсаме—с 3 часов дня до 7 часов вечера

КИНО-ТЕАТР „КОММУНАР“
Сегодня демонстрируется звуковой художественный фильм **ЗАНГЕЗУР**
В фойе играет джаз-оркестр под управлением КОЗРИНА.
С 19 июня—„КОМСОМОЛЬСКИ“
Начало сеансов в 6, 8 и 10 час. вечера.
Касса открыта ежедневно с 3 час. дня.
ДЛЯ ДЕТЕЙ 18 июня ЗАНГЕЗУР
Начало в 10, 12 и 4 часа дня.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК г. Сталинск. Телеф. 2-32 гор.
18 июня 1 час дня **ДНЕВНОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ**
УЧАСТВУЕТ ВСЯ ТРУППА
Буффонадное антра „ГИПНОТИЗЕР“ в исполнении **ГЕНИИ и АНАТОЛИИ**.
Дети на дневные представления приобретают льготные билеты в организованном порядке по школам и пионервожатых.
Взрослые по детским билетам не допускаются. Талоны вечерних абонементов действительны и на дневные представления. На каждый талон выдается два билета.
Кассы на дневные представления открыты с 10 часов утра.
18 июня БОЛЬШОЕ ВЕЧЕРНЕЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ в 3-х отделениях
Начало в 8 час. 30 мин. вечера.

18 июня **САД МЕТАЛЛУРГОВ** 18 июня
ЛЕТНИЙ ТЕАТР. Спектакль украинского драматурга Дворца культуры металлургов **НАЗАР СТОДОЛЯ** ШЕВЧЕНКО
По ходу пьесы—пение и танцы. Начало в 5 час. вечера. Цена билета 1 р. 50 к.
Касса с 6 час. вечера. Играет духовой оркестр. Дирекция.

ГОРЗДРАВУ ТРЕБУЮТСЯ на строительство:
ЧЕРНОРАБОЧИЕ, ПЛОТНИКИ, ПЕЧНИКИ, КАМЕНЩИКИ, СТОЛЯРЫ, ШТУКАТУРЫ, ЗЕМЛЕКОПЫ, МОТОРИСТ, СЧЕТОВОД и ДЕСЯТНИК-СТРОИТЕЛЬ.
ГОРЗДРАВ.

ТОМСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ имени С. М. КИРОВА
ОБЪЯВЛЯЕТ
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ
НА ВСЕ КУРСЫ
геолого-поисковой, геолого-разведочной, гидро-геологической и маркшейдерской специальностей геолого-разведочного факультета и на специальности разработки рудных и пластовых месторождений и горной электромеханики горного факультета.
Желающие поступить на перечисленные курсы и специальности геолого-разведочного и горного факультетов должны представить в приемную комиссию документы об образовании, справку о пребывании в ВУЗ'е с указанием объема зачетных предметов, а также все документы, требуемые при поступлении в ВУЗ.
В случае перевода из других ВУЗ'ов требуется согласие директора соответствующего ВУЗ'а.
Заявления принимаются до 15 августа и подаются на имя директора по адресу: Томск, Тимирязевский пр., № 9.

ТОМСКАЯ ФАРМАЦЕВТИЧЕСКАЯ ШКОЛА
ОБЪЯВЛЯЕТ
ПРИЕМ СТУДЕНТОВ С 15 МАЯ
Подробные условия приема требуются во всех аптеках Новосибирской области.
Адрес: г. Томск, проспект им. Кирова, № 34. Дирекция.

СИБИРСКОМУ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОМУ ИНСТИТУТУ
ТРЕБУЮТСЯ:
СЧЕТОВОДЫ, МАШИНИСТКИ, ТОКАРИ, МАЛЯРЫ и ЧЕРНОРАБОЧИЕ.

УНИВЕРМАГУ ТРЕБУЮТСЯ:
ЗАВЕДУЮЩИЕ в бакалейное и гастрономическое отделения, ПОДАВЦЫ: БАКАЛЕЙЩИКИ, ГАСТРОНОМЫ, ЛОТОШНИЦЫ, ЗАВЕДУЮЩИЙ ТАРОЙ.
Дирекция.

Срочно продается ДОМ с посевом огорода и КОРОВА. В деревне Митино, у М. Воронцова.
Нашедших № от автомашины 21-66 просим доставить в автогараж почты за вознаграждение.

НАРКОМПИЩЕПРОМ СССР ГЛАВКОНСЕРВ
ПОВИДАО
Хороший завтрак для детей дома и в школе

Вкусно, питательно, дешево!
ПОВИДАО ЗАВОДОВ ГЛАВКОНСЕРВА ИЗГОТОВЛЕНО НА ЧИСТОМ САХАРЕ ИЗ ПЛОДОВ ЛУЧШИХ СОРТОВ И СОХРАНЯЕТ АРОМАТ И ПИТАТЕЛЬНОСТЬ СВЕЖИХ ФРУКТОВ.
Требуйте повидо заводов Главконсерва в магазинах Главконсерва и во всех продуктовых магазинах.

ПРОСЬБА КО ВСЕМ ПОДПИСЧИКАМ ПРИ ВЫПСКЕ ЛИТЕРАТУРЫ
от подписчика перед истребованием обязательно требовать удостоверение на право приема. Без представления удостоверения подписку можете сдавать только письменно, который вас обслуживает. За подписку, сданную лицу, не имеющему удостоверения на право ее приема, Союзпечать ответственности не несет. Союзпечать.

ТРЕБУЮТСЯ:
зам. гл. бухгалтера
и статистик-экономист.
Обращаться: Сталинская торговая база Главхлоппрома, Вокзальная, № 1.

КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ № 8 ТРЕБУЮТСЯ:
пожарные работники.

ПРОДАЕТСЯ БЫК, 2-летний. Старокузнецк, ул. Каргаская, 7.

Потерялась корова рыжей масти, белоухая; приметы: один рог сломан. Знающих прошу сообщить по адресу: Верхняя колония, 2-я Луговая, 287.